

奋进新征程 建功新时代 奋战三季度 跑出加速度

政策发力 释放潜力 激发活力

——看龙安区如何打出组合拳激发市场新活力

□本报记者 申昕

今年年初以来,龙安区从“深摸底、强分析、促消费、抓培育”四方面着手,通过加强数据分析、发放惠民补贴、举办促销活动等措施,全力为企业纾困解难,提振消费信心,促消费扩内需,增强经济发展内生动力。6月当月,限额以上零售总额完成13551.7万元,同比增长29.6%,增速全市第一。

加强数据分析 精准施策促增长

今年上半年,龙安区经济发展保持稳中向好态势。面对严峻复杂的外部环境,龙安区政府立足实际,通过进一步加强数据分析,采取精准措施,积极主动靠前服务,送政策、送服务、送帮扶进企业,下好先手棋、打好主动仗,积极为市场主体纾困解难,全面提振市场主体信心,保障经济平稳较快增长。

“为更好地落实落细各级各类助力市场主体纾困政策,我区实行摸底申报的工作模式,坚持‘先审核后直报’,同时强化业务指导工作。”7月29日,龙安区商务局局长李梅奇对记者说。

据了解,龙安区成立由商务、统计等部门工作人员组成的工作组,对在库72家限上批零住餐企业进行全

面调查摸底,掌握企业经营情况,审核企业统计数据,帮助企业协调解决统计工作中存在的问题,共同分析查找制约消费增长的因素,确保数据应报尽报。与此同时,针对部分限额以上批零住餐企业存在会计更替频繁、统计业务和网报程序不熟练等问题,该区通过召开培训会、登门拜访等方式及时做好技术指导和业务指导,保证统计数据上报真实有效。

为进一步加强数据分析工作,龙安区按照确定的预测数,细化到各乡镇(街道),确保指标按进度完成。该区通过每天召开经济运行碰头会,协调相关部门和乡镇(街道),研究解决个别企业的具体问题,争取各个击破,确保上报数据及时准确;每周召开社零工作联席会议,对限上企业社零数据进行分析研究,特别是增速缓慢和呈现下降趋势的企业,认真查找原因,解决存在问题,从源头提高上报数据质量。

开展消费引导 激发市场新活力

“区政府的消费补贴政策真是惠民利民的好政策!”提起龙安区今年开展的系列促消费活动,家住文昌大道街道的陈先生赞不绝口,“7月初,我新家装修,需要买3台空调,开销1万多元,区政府家电补贴

10%,返还给我1000多元,真是实惠。”

为进一步促消费、稳增长,龙安区政府积极发放各类消费券,充分发挥促消费杠杆作用,多措并举,进一步激发消费活力,点燃城市烟火气。6月26日至7月5日,龙安区开展2022年系列促消费活动,筹措资金约300万元,对汽车、家电、摩托车等重点行业开展促消费活动。

“经与福尔福汽贸、国力电器、恒发家电等区头部企业座谈,最终采取‘政府主导、平台发券、商家参与’的模式开展汽车促消费活动,采取以商品价格的10%进行线下补贴的模式开展家电和摩托车促消费活动。”李梅奇介绍,活动开展以来,共计拉动消费6194.546万元。

与此同时,龙安区落实落细上级促消费政策,积极参加市契税补贴促消费活动和“助商惠民·乐购安阳”促消费活动,通过“政府补贴+商家让利”形式,拉动汽车、家电、餐饮等行业的消费。如今,走进龙安区各大商场、沿街门市,消费回暖气氛浓厚。

大力支持培育 释放企业发展潜力

今年,龙安区出台《生活性服务业专项招商引资活动工作方案》,激活餐饮消费,促进时尚消费,大力发

展“首店经济”,全力打造一批新品集聚地、地标性载体,通过加大政策扶持力度,释放企业发展潜力。

为加大对培育库企业扶持力度,龙安区筹集资金50万元,对培育库企业开展促消费活动,活动开展仅5天,就拉动消费185.92万元。据悉,今年6月底,培育库企业安阳中豫汽车贸易有限公司营业额已达到500万元,7月纳入统计部门“四上企业”统计库。

在大力支持培育库企业健康发展的同时,龙安区进一步促进设立新商贸企业。区商务局提出把工业企业的工业和商贸服务相剥离,鼓励工业企业成立新的商贸公司新思路,充分发掘现有企业潜力,尽力拉动社零指标年度增幅。据悉,目前,全区新成立4家商贸公司,预计9月入库;新成立两家国有商贸公司,承担政府医疗、防汛、办公等用品采购工作,预计8月入库,保证政府消费统计在库,防止跑冒滴漏。

“下一步,我区将继续精准施策、靶向发力,大力推进批零住餐企业入库,特别是超市、餐饮等发掘潜力大的行业企业入库,优化限上零售企业结构;持续加大招商引资力度,引进品牌好、销量高的零售企业,特别是汽车企业,盘活龙安区汽车市场,形成东西相对的汽车市场格局,进一步激发龙安区消费市场活力。”李梅奇表示。

部门动态

区工信局

专项督导检查雨季“三防”

本报讯(记者 申昕)夏季暴雨频发,给煤矿安全生产造成威胁,为有效预防暴雨洪涝灾害引发煤矿事故灾难,确保煤矿企业安全生产工作稳步推进,7月以来,龙安区工信局深入辖区煤矿企业开展雨季“三防”专项督导检查。

7月28日,区工信局煤炭科组织检查人员在王家岭新井开展雨季“三防”专项督导检查。检查现场,检查人员仔细查看“三防”水泵是否工作正常、电缆有无破损、配电箱是否设置警戒线、用电安全警示标识是否合理设置、排水沟是否畅通等,并将检查中发现的问题及时与所在单位负责人进行沟通,要求在规

时间内整改完毕。同时,检查人员现场听取了煤矿各部门负责人就近期煤矿安全生产工作的汇报,对上次检查指出的隐患进行了复查,要求煤矿企业严格执行值班和带班制度,及时掌握安全生产动态,做好雨季“三防”、防冲、防雷电、防排水”工作,保障安全生产度汛。

“我们对辖区各安全生产部门工作进行了部署,要求继续保持良好的安全生产态势,以高标准、严要求持续推进安全生产工作;各级管理部门务必做好近期防汛工作,按照矿井水灾演练中的分工,将雨季防汛工作做实,确保生产安全。”区工信局党组书记、局长武晓军说。



区城市管理行政执法局

开展夜间环境秩序整治行动

本报讯(记者 申昕)“为切实做好市容环境秩序整治工作,提升城市精细化管理水平,7月以来,区城市管理行政执法局组织执法人员持续开展夏季夜间环境秩序整治行动,给辖区群众提供干净、整洁、舒适的夏夜生活生活环境。”7月29日,区城市管理行政执法局党组书记、局长杜新有对记者说。

据了解,此次夜间整治行动主要针对辖区主要路口、公园、游园周边,商场、超市周边等流动商贩占道经营堵塞交通、随意丢弃垃圾污染环境、广播售卖影响居民正常生活等行为,以及夜市大排档噪声扰民,油烟污染,不设置垃圾容器,随处乱倒泔水、污水,不及时清理垃圾等行为。行动中,执法人员耐心讲解城市管理、环

境卫生相关法律法规,以教育和处罚相结合的方式整治,对配合工作的经营者进行教育警告,对不配合工作、有暴力抗法倾向的经营者坚决打击,对其经营车辆、工具采取证据先行登记保存。在整治的同时,执法人员向使用瓶装液化气经营者宣传讲解使用瓶装液化气相关法律法规的安全规定,要求经营者切实提高安全意识,定期对液化气瓶、液化气管等进行检查,不使用伪劣气瓶、配件,避免安全事故的发生。

下一步,龙安区城市管理行政执法局将围绕“创文”中心工作,持续做好辖区城市管理各项工作,切实保障居民生活环境整洁、安静、有序、畅通,同时做好城市管理相关安全生产宣传工作,营造安全文明的浓厚氛围。

图说新闻

龙安区于7月25日至31日组织开展了以“改善老年营养、促进老年健康”为主题的老年健康宣传周活动,通过多种宣传形式,持续提高全区老年人健康素养和健康水平。图为7月29日,一场义诊活动在太行小区街道文明小区内举行,同步开展健康知识宣传、防诈骗宣传、疫情防控宣传等活动,并为需要理发的老年人提供服务。(郭芳 摄)



冯家洞村:

凝心聚力促振兴

□本报记者 李庆龄 文/图

“五星”支部创建工作开展以来,善应镇冯家洞村以党支部建设为基石,一手抓产业项目,一手抓平安法治,统筹推进各类资源,形成合力促创建,确保“五星”支部创建工作扎实推进。

7月29日,记者走进冯家洞村,呈现在眼前的是宽阔平坦的水泥路,路两侧是枝繁叶茂的景观树,村民在新建的游园里散步,勾勒出一幅和谐的美丽乡村画卷。

“村里组织机械清理了大街小巷积存的垃圾,拆除了部分村民私自建设的房屋。保洁员每天打扫村里的卫生,村容村貌焕然一新,我们都很满意。”村民冯百文高兴地对记者说。

近年,冯家洞村不断提升基层党组织的战斗力和战斗力,充分发挥基层党组织领导基层治理、团结带领群众、推动经济发展的战斗堡垒作用,为乡村振兴战略的顺利实施提供了坚强的组织保障。冯家洞村党支部在用人方面突出重品德、重才干、重担当、重实绩,打造了一支政治觉悟过硬、工作能力过硬、思想作风过硬的“两委”班子队伍。

该村围绕人居环境整治工作,积极动员党员群众,实行“门前三包”,进一步规范门前地块,推进“小菜园”规范提升,实行垃圾箱分类全覆盖,结合保洁公司,建设“四美乡村”。该村投



冯家洞村党建文化广场

资2万余元清理整治残垣断壁3处,投资1.2万元对新建街心花园进行杂物清理、覆土400余平方米,拟投资12万余元对全村12000平方米墙体进行美化、亮化,现已完成一期涂白工程5000平方米。

“我们因地制宜规划产业,将土地利用最大化,让群众钱包鼓起来。结合农村集体资源资产集中整治,我们对全村集体资产进行底数澄清,尤其是对长期无人居住旧宅、老旧房屋、个别耕地等进行统一收回,增加

建设用地面积,深化‘一宅变四园’工作,引进小微企业驻村。”冯家洞村党支部书记冯保忠介绍,为了让村集体有更稳定的收入,实现群众家门口就业致富,该村通过招商引资,引进投资2.4亿元的河南春江碧叶有限公司炭基肥项目,解决了50余名群众就业问题。同时,投资250余万元、占地1.33公顷的温室大棚项目已开始施工。

冯家洞村把信访、治安、防诈骗、防范疫情、防汛救灾等工作进行网格化责任划分,实现工作重点强化、措施

细化、落实严化等“三化”,做到全覆盖、无死角;广泛运用广播、小喇叭、微信群、横幅、短视频等,开展常态化宣传,确保小事不出村、大事不出镇、矛盾不上交,提升村民的安全感和满意度。

冯家洞村始终将老百姓的幸福指数放在心上,聚力解决群众“急难愁盼”问题。为解除在外务工人员之忧,关爱空巢老人、留守儿童,冯家洞村建立了老年人活动中心,规划建设日间照料中心。每逢农历八月十五、重阳节、春节等节日,该村为村里60岁以上老人送慰问品,80岁以上老人每人每年还可领取慰问金;每年为新人大学生提供1000元助学金,为困难群众发放生活补助金和慰问品。为树立新时代新风尚,冯家洞村投资6万元新建村口党建标牌和文化宣传长廊,先后开展了“好媳妇”“好公婆”“好乡贤”“五美庭院”评选活动,举办孝老敬老饺子宴,塑造良好村风。

“我们要锚定‘五星’支部创建目标,高标准、严要求,建立工作台账,明确时间节点,强化党员干部责任意识和服务意识,以‘五星’支部创建推动各项重点工作稳步提升。”冯保忠表示。

走进乡村看振兴

一线见闻·基层行

李家安村:

美丽乡村增活力

□本报记者 申昕

“你看,俺村里主要街道都安装了太阳能路灯,一共81盏呢,村民夜间出行方便多了,再也不怕天黑摔倒了。”7月29日,马投涧镇李家安村的李大爷激动地说,“村里23条背街小巷全部硬化,到处都干干净净的,路边还有休闲椅可以休息。这几天,我吃了晚饭就出来遛弯,心里可美!”

“五星”支部创建工作开展以来,马投涧镇李家安村积极谋划、深入分析本村的创建优势和短板弱项,找准目标定位,积极带领广大党员群众投身创建工作,共同建设美丽幸福和谐的新村庄。

“我们首先要盘活土地,争创‘产业兴旺星’。”李家安村党支部书记李春生对记者说,“今年,我们村将存量土地386亩用于国储林,全力支持凤凰岗生态园、绿健源酸枣加工基地的发展,辐射带动30名村民就业。同时,大力发展红薯、芝麻等特色农业种植,不断提高群众的收入。”

为全面提升人居环境,李家安村已将全村23条背街小巷全部硬化,

村干道两侧安装路灯、休闲椅,完成弱电和通信线路入地改造4300米,新建两处公厕,实现了整村绿化、美化、亮化。与此同时,李家安村打造了健身广场、村史馆等文体活动阵地,组织开展丰富多彩的文化活动,大力弘扬良好家风、文明村风等,不断增强村民的获得感、幸福感。

李家安村的村容村貌实现了大改观,平安建设同样有了大提升。该村组建了以11名党员为骨干的治安巡逻队伍,加大治安巡逻力度;大力宣传反诈措施和典型案例,借助村委会内设立的惠民取款点,对前来取款的老年人进行一对一反诈宣传,引导老年人“有事就找村干部”;成立党员突击队、志愿者服务队,广泛开展“三夏”生产、防火防汛、疫情防控等志愿服务活动,树立党员、志愿者榜样,常态化进行疫情防控,持续保持当前疫情防控良好局面。

“相信在李家安村党支部的带领下,我们村一定会成为产业兴旺、生态宜居、乡风文明、治理有效、生活富裕的社会主义新农村。”李春生自信地表示。



8月1日,在龙安区彰武街道西高平村党群服务中心,来自中建路桥安阳项目部的画师正在绘制墙体壁画“我的中国梦”。

画师们以色彩绚丽、雅俗共赏的绘画为切入点,用群众喜闻乐见的形式在墙壁上图文并茂地呈现出来,弘扬向上、向善、向美的时代主旋律,传递社会正能量。据了解,在共青团安阳市委的牵头下,中建路桥安阳项目部坚持“道行天下”企业精神,主动支援西高平村党群服务中心、文化广场建设和街道墙体彩绘,深受当地群众称赞。(毕兴世 摄)